

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Interpelláció a Házban a hatszázezer koronás buzáról

### Beterjesztették a költségvetést és a büntető-novella reformját

**Budapestről jelentik:** A nemzetgyűlés mai ülését 1 óra után nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. Bejelentik, hogy Scitovszky Béla elnök a legközelebbi ülésen választja ki a képviselői kizárásokat hatálytalanítsák.

Ezután **Temesvári Imre** az 1924-25-ös költségvetési évről szóló javaslat elbárája beterjeszti az intézőbizottság jelentését az 1924-25. évi költségvetésről. A Ház

#### a költségvetés tárgyalására kimondja a sürgősséget.

**Pesthy Pal** igazságügyminiszter terjeszt be ezután törvényjavaslatot a büntetőtörvénykönyv kiegészítéséről.

egyes módosításokról és a büntető igazságszolgáltatás egyszerűsítéséről. A javaslat benyújtásánál az igazságügyi bizottságban elfogadott álláspontot részben honorálva, megváltoztatta az eredeti javaslatot és így ez egy új javaslat. Kéri, hogy adják azt ki az igazságügyi bizottságnak.

Az igazságügyminiszter ezután még több apróbb törvényjavaslatot terjeszt be.

**Vass József** népjóléti és munkügyi miniszter törvényjavaslatot terjeszt be

#### az ipari üzemek alkalmazottai, munkásai és családtagjai biztosításáról,

a nők és gyermekek foglalkoztatása ügyében kötött nemzetközi egyezményről, továbbá baleset biztosításáról szóló törvényjavaslatot terjeszt be. Végül beterjeszti jelentését a községi és körvrosok országos nyugdíjintézetének megszüntetése tárgyában.

**Rubinek István** mint a mentelmi bizottság elbárája terjeszti be a bizottság jelentését. Ezután bejelentik az elnök, hogy miután a költségvetést 8 óras ülésben tárgyalják, az ülések keddtől kezdve délelőtt 10 óráig tartanak.

Az elnök ezután jelenti, hogy **Szabó József** sürgős interpellációra kért engedélyt.

A jegyző felolvassa **Szabó József** interpellációját.

Interpellációjában **Szabó József** kérdezi a kormányt, van-e tudomása a buza és ezzel kapcsolatban a liszt és kenyérrak nagyarányú emelkedéséről.

Kérdezi számolt-e a kormány azaz, hogy ez általános drágulást fog maga után venni. Kérdezi, milyen intézkedést kíván a kormány tenni a buza, kenyér és lisztárak visszaesésére. Kérdezi, mikor szándékozik a kormány a munkabéregyesítő bizottságokról szóló törvény-

javaslat végrehajtási utasítását kiadni.

**Szabó József** indokolja meg ezután interpellációját. Indokolatlanul tartja a 600 ezeres buzaárát. A buzaár a békebeli 20 aranykoronával szemben 40 aranykoronát érteket képvisel. Leghelyesebb volna ha a kormány elrendelné a buzaár-értékek felfüggesztését.

## A kedvezményes részvényügy perének főtárgyalása

### Holnap hirdeti ki az ítéletet a kecskeméti törvényszék

**Kecskemét**, január 19. A kecskeméti kir. törvényszék ma délelőtt 9 órakor kezdte meg az ismeretes kedvezményes részvény ügyben **Ulain Ferenc** ellen indított pernek a főtárgyalását. Az ügyet dr. Ág Miklós törvényszéki tanácselnök tanácsa tárgyalja. A védelmet **Ulain Ferenc** dr. maga látja el. Az elnök ismerteti a vádat, amely szerint **Ulain 1923. július 15-én** tartott népgyűlés keretében a következőket mondta: — Csak ilyen politika mellett volt lehetséges, hogy a Hitelbank két papír az Interreximnek és a Meffernek a tőzsdére való bevezetése alkalmával

közvetlen források és képviselők között 300 millió korona értéket osztott ki nyereségül.

A vádirat szerint **Ulain** a nemzetgyűlés, a kormány és az ország tisztviselőkaráról olyan tény állított, amely valódiság esetén azokat közzévetésnek tenné ki.

#### Ulain kihallgatása

Az elnök kérdésére **Ulain** kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. Elbárája ezután, hogy beszédének inkriminált részei szoros kapcsolatban állanak a kormány pénzügyi politikájával a nemzetgyűlésen gyakorolt kritikájával. Cegléden azt hangsúlyozta, hogy a kormány által fenntartott

#### Infláció rongja a koronát és elszegényíti a társadalmat.

1922 decemberében a miniszterelnököt a parlamentben felkerestem és azt kértem tőle, hogy a kormány intézkedjék az iránt, hogy minden bank élére, amely nagy mértékben veszi igénybe a hitelt, kormánybiztos kerüljön. A miniszterelnök azt válaszolta, hiszen még az adót sem tudjuk behajtani rajta, mert

#### lellezik adóközegeinket.

Ez a pénzügyi politika 1923-ban is folytatódott. A kormány 1 billió felül engedélyezte az inflációt. Ezeket a dolgokat mondotta el és körülbelül ugyanígy vontam le az ismeretes konzekvenciát. Állításait ma is fenntartja. Ismerteti a szóbanforgó részvények tőzsdére való bevezetésének körülményeit.

Elmondja ezután, hogy **Wolff Károlytól** hallotta **Ulmann** egy **Ernyey** Károly előtt tett kijelentését:

— Mit akarnak ezek az emberek

### A földmivelségi miniszter azonnal válaszol

az interpellációra. A jelenlegi helyzet mellett a kormány a buzaárának alakulására befolyást nem tud gyakorolni. Az árak maximalálásánál nem értünk célt. Hogyha a bevezetendő intézkedések nem vezetnének sikerre, akkor esetleg javasolja a buzaár felfüggesztését. Ehhez természetesen csak a legvégső esetben nyulnak.

A nemzetgyűlés többsége a választ tudomásul veszi.

Az ülés 1 órakor ért véget.

nyilatkozatáról. Az igazságügyminiszter saját maga állapította meg abban a nyilatkozatában, hogy a pénzügyi politika az oka gazdasági leromlásunknak. Mózer Ernő képviselő többek előtt kijelentette, hogy a Hitelbanktól MFTR- és Interrexim-részvényeket kapott, pedig soha üzleti összeköttetésben nem volt a bankkal.

**Kánya Kálmán** meghatalmazott miniszter szintén kapott részvényeket, illetve felajánlották neki, de visszautasította és felháborodva jelentette ki, hogy nem fér össze a tisztességgel. **Daruváry** külügyminiszternek is felajánlottak részvényeket, de ő visszautasította. Nem titok az sem, hogy **Rakovszky Iván** belügyminiszter

szintén kapott Dorogi-gummit,

valamint kaptak **Marinovich** és **Andréka** főkapitányok is.

**Ulain** ezután levelet olvas fel, mely szerint a pénzügyminiszter **Bethlen István gróf** miniszterelnök feleségének is felajánlottak részvényeket. A pénzügyminiszter a miniszterelnök feleségének szives előzékenységgel felajánlta július 25-én 50 db részvényt. Az a tény, hogy a részvényeket két nappal később kellett fizetni, azt jelenti, hogy amikor a részvények árát darabonként 6000 koronával kiegyenlítették, az

a részvény már nem 6000 koronát, hanem 12.000 koronát ért.

hiszen csak

most osztottam ki közöttük a MFTR és Interrexim bevezetésekor 300 millió korona nyereséget.

**Wolff Károly** ezt **Ernyeytől** hallotta. Ő nem állítja azt, hogy megvesztegetés történt, hanem arról volt szó, hogy

bizonyos lekötöléses folyik.

Ezután megemlékezik **Nagy Emil** volt igazságügyminiszter ismeretes

### Bankvezérek és politikusok vallomásai

Felolvassák ezután báró **Ulmann** Adolf vallomását, aki azt vallja, hogy a részvényből csupán régi megbízható komitensek kaptak.

**Welsz Fülöp** tanuvallomásában elmondja, hogy nem tud arról, mintha 300 millió koronát osztottak volna szét.

**Ulain** ezután a következő neveket olvassa fel: **Templer Rezső** földmivelségi államtitkár, dr. **Poldányi Andor** a kir. ügyészség helyettes vezetője, **Szomjus** földmivelségi államtitkár 50 darabot, **Bárczy István** nemzetgyűlési képviselő 75 darabot, **Scitovszky Béla** a Ház elnöke 25 darabot, **Rakovszky Iván** a miniszter 100 darabot, ikertestvére **István 25-öt**, **Ángyán Béla** sajtóíró 50 darabot kaptak, **Rainprecht Antal** 25, **Meskó Zoltán** 15, **Heinrich Ferenc** 100, **Ereky Károly** 50, **Erdőhegyi Lajos** 25, **Bugyi Antal** 25, **Biró Pal** 25, **Wild József** 25, **Barthos Andor** 25, **Szabó Géza** 10, **Szabó Sándor** 10 darabot kaptak.

#### A délutáni tárgyalást

fél 4 órakor nyitották meg. **Kánya Kálmán** meghatalmazott miniszter elmondta, hogy a Hitelbanktól személyes értesítést kapott, amely szerint megszámlálnak neki 10 db MFTR és 50 db Interrexim részvényt és kéri, hogy a részvények ellenértékét, kb. 280.000 koronát mielőbb fizesse le. Ő válaszában azt írta, hogy megbízást vásárlásra nem adott és ezért kéri az ügylet stornóztatását.

#### Rakovszky Iván belügyminiszter

elmondja, hogy 1923 júliusában a Kereskedelmi Banktól levelet kapott amelyben a dorogi gummi vétel ügyében értesítik. Mivel belügyminiszter, ingógyonának kezelését fivérére bízta, aki kérdésére közölte, hogy ő jegyezte a részvényt.

Ezután **Rakovszky István**, a miniszter fivére mondja el, hogy **Rakovszky Iván** őt kérte fel ingógyonának kezelésére. Annak idején fivére részére a részvényeket ő jegyezte.

**Szelovszky, Wild, Marinovich** és **Andréka** Károly kihallgatása után felolvassák **Nagy Emil** ismert nyilatkozatát, majd **Bardócz Árpád** ügyész emelkedik szólásra s kéri a bíróságot, hogy a vádlottat rágalmaszás vétségében mondja ki bűnösnek.

**Ulain Ferenc** tartotta meg ezután védőbeszédét. Sem a nemzetgyűlést, sem a kormányt, sem pedig a tisztviselői kart nem rágalmasztotta. Ő igenis állította, hogy bizonyos bankok közfunktiónáriusoknak lekötölésesül kedvezményeket biztosítottak. Egy szocialdemokrata képviselő azt monddta, hogy

#### ma Ulmann Adolf uralkodik Magyarországon.

Ez szomorú tény. A nagybankok olyan hatalmat jelentenek, hogy akaratuk mellett minden más elnémul. Felmentő ítéletet kér.

A törvényszék ítéletét kedden délelőtt 12 órakor hirdeti ki.

## A magyar sajtó ünnepnapja Miskolcon

### Prohászka, Wolff, Eckhardt és Milotay a „Magyar Jövő” palotaavatásán

(A *Hajdúföld* kiküldött tudósítójától.) A magyar alkotóerő, a letargiájából megébredt öntudatos akarat ünnepét ülte meg vasárnap az egész ország magyarsága Miskolcon. A „Magyar Jövő” székházának avatása nem lokális jelentőségű esemény, de kimagasló történelmi napja a munkára kelt magyar öntudatnak.

A vasárnapi lélekemelő ünnepség méltó keretelt szolgálta a keresztyén nemzeti gondolat északi végvára felszentelésének nagy eseményéhez s erőt és lelkesedést, megújult hitet sugároz az egész eszékországnak szerteszét, amerre hasonlóan nehéz frontokon törhetetlenül harcolnak a magyar feltámadás fanatikus hadseregei.

### A Magyar Jövő palota-avatása

A *Hajdúföld* felvidéki tostvérlapja a *Magyar Jövő* pályafutásának jelentőségét állomásához ért vasárnap. A lapvállalat ekkor avatta fel ugyanis háromemeletes gyönyörű modern palotáját, az első vidéki magyar sajtópalotát. Öt év előtt a miskolci Urak utcájának egy kis hónapos szobában ültette fel tanyáját a szerkesztőség. Sok-sok lelkesedéssel, de annál kevesebb anyagi municióval indították útjára a lapot, amelynek első „rikancsai” a miskolci ker. uri társadalom leányai voltak. Öt értendő alatt sok ellenséggel, töménytelen bajjal, gonddal, akadállyal kellett megküzdenie a lapnak. Volt idő, hogy már-már a megszűnés veszedelme fenyegette az egész ujságot, de a *Magyar Jövön* is beteljesedett a közmondás igazsága: ahol a legnagyobb a veszély, ott a legközelebb a segítség.

A miskolci keresztyén iparos társadalom néhány vezető tagja, élén Arva Pál főmérnökkel — megvásárolta a lap részvénytöbbségét. Ezzel a nappal új élet kezdődött a lap életében. 1924 február 14 én az új igazgatóság kimondta a *Magyar Jövő* székházának felépítését.

Rövid idő múlva megkezdődött az építés és november 1-ére már új palotájában működött a *Magyar Jövő*. Az új kezében hamarosan fellendült a lap is. Példányszáma napról napra emelkedik, nyomdája alig győzi a megrendeléseket s a szerkesztőség létszámát is 15 főre kellett emelni. A pompás új palotában van elhelyezve a kiadóhivatal, papírraktár, a hatalmas tiszta szedőterem, gépterem. Az első emeleten a szerkesztőség szobái foglalnak helyet, míg a második és harmadik emeleten a szerkesztőség tagjainak lakásai vannak.

A számtalan pompás, minden kényelemmel berendezett sajtópalota felépítésének érdeme elsősorban Arva Pál főmérnököt, lelkes iparostársait és Puskás Jenő főszerkesztőt illeti. Az ő hatalmas, lelkes munkájuk teremtette meg ezt a nagyszerű alkotást, amely példaadással szolgálhat minden vidéki magyar embernek és vidéki városnak.

### A vendégek

A Magyar Jövő házatásával kapcsolatos ünnepségekre megjelentek az egész ország ker. magyarságának vezéralakjai s a közeli vidék népes küldöttségein kívül képviseltette magát minden országrész magyar sajtója és ker. magyar testülete. Jelen voltak Prohászka Ottokár püspök, Wolff Károly, Eckhardt Tibor nemzeti gyűlési képviselők, Milotay István, a Magyarság főszerkesztője, a nagy ker. lapok közül pedig a Szózatot Farkas Zoltán f. szerkesztő, a Magyarságot Hegedüs

Gyula szerkesztő, valamint Pethő Sándor Lambrecht Kálmán és Schramm Ede a Nemzeti Ujságot Fröhlich Ede képviselték s tudósítót küldött ki a Nap is. A vidék magyar sajtójának képviselői a Dunántúlról Lovass István, a Somogyi Ujság főszerkesztője, a Tiszántúlról Kolosváry-Borcsa Mikály, a „Hajdúföld” főszerkesztője voltak, utóbbi a Tiszántúli Magyar Sajtószövetséget is reprezentálta. Megjelentek dr. Szathmáry István a debreceni és dr. Rákóczy István a nyírbátori EME elnöke, míg a teljes számban ünnepelő miskolci intelligencia köréből Soidos Béla főispánt, Hodobay Sándor polgármestert, Görgey László vm. főjegyzőt, vitéz Juhász László dandárparancsnok tábornokot, Révész Kálmán ref. püspököt, Farkas István ref. esperest, Grosch Kálmán prépost kanonokot, Schirilla Solon gör. kath. kanonokot és Duszik Lajos ev. esperest említjük meg.

### Népgyűlés a Koronában

Délután 11 órakor a miskolci Korona-szálló hatalmas termében nagyszabású népgyűlés volt, amely tulajdonképpen nem állt szoros kapcsolatban a „Magyar Jövő” palota

### A Magyar Jövő kulturünnepéye

Délután 4 órára zsúfolásig meg töltötte az öreg Nemzeti Színház tágas nézőterét a legszebb magyar közönség. A ragyogó toalettek, egyenruhák, vakító plasztikonok mellett ott láttuk az iparosember egyszerű, komoly ünneplőjét s a munkás asszonyok fejkendőit. Áhítatos, testvéri hangulatban olvad össze az egész ünneplő közönség, mikor felhangzik a zenekar Hunyady László nyitánya s dr. Görgey László vármegyei főjegyző, a vállalat egyik alapítójának megnyitó szavaira hatalmas tapsokban tör ki a lelkesedés. Majd Milotay István, a magyar publicisztika kimagasló vezéralakja tartott nagyhatalmas beszédet a sajtó hivatásáról és feladatairól.

Fenn kell tartanunk a történelmi Magyarországot gondolatát — mondta többek között. — Ez legyen az a legkisebb földrajzi egység,

### Prohászka püspök ünnepi beszéde

Lelkes ünneplés közepett lépett Prohászka Ottokár megyéspüspök a közönség elé, hogy megtartsa megragadó beszédét *A hungarizmus és a sajtó* címmel.

— Az osztrák szociáldemokraták a minap nyilvánosan megégették az evangéliumot — mondotta többek között. — Hogy ez

a demokrácia semmi más, mint a legvadabb elvakultság,

azt felesleges bővebben fejtegetni, de a destrukció már ott tart, hogy a legtermészetesebb fogalmakat, a történelem alkotta intézményeket kezdi ki, főképp a családot és a nemzetet.

— Hungarizmus: mult, jelen, jövő, magyar sors, vér, faj, történelem, küzdelem és élet, öröm és bánat, Mátyás király és Rákóczi, Bethlen, Bocskay, Kossuth Lajos lelkének járása. Nemzet: ideál, amelyért mindent áldozni kell, amelynek nagysága előtt egy Kossuth s vele egész

avatásával, csupán a miskolci keresztyén magyarság országos jelentőségű ünnepe adta meg az okot arra, hogy szintén a palota avatás napjára tüzzök ki.

Ezen a népgyűlésen alakult meg ugyanis a miskolci keresztyén nemzeti polgárok és munkások szövetsége. A népgyűlésen, amelyen dr. Csik József elnököt, a keresztyén ellenzék parlamenti csoportja részéről Eckhardt Tibor országos EME elnök mondott viharos lelkesedéssel kísért beszédet, amelyben a szervezkedés szükségességét hangsúlyozta.

A miskolci polgárok és munkások belátva azt, hogy pártokra forgácsozódva sem a községi, sem az eljövendő nemzetgyűlési választásokon nem tudnak eredményt elérni, a pártkeretek fenntartása mellett, kimondták a szövetség megalakítását. Szeremley Emil előterjesztésében elfogadták az alapszabályokat, majd megválasztották a tisztikart és az 500 tagból álló választmányt. A gyűlés a leglelkesebb hangulatban folyt mindvégig s ugyanilyen módon ért véget is.

amelyben magyar ember gondolkozni tud. Az a veszedelem fenyeget, hogy az idegen salak olyan mértékben árad bele a magyar lelkeségbe, hogy ez maholnap már egészen mást fog mondani a világnak, mint amit ezer éven át jelentett.

A hatalmas tapsokkal fogadott beszéd után Bihóy Zóra, a m. kir. Operaház kiváló tagja énekelte el nagy sikerrel *Tosca* imáját s több magyar műdalt. Pillinszky Zsigmond, a daltás operanékes hatalmas tenorján előadott lírai számok után

### K. Voith Iloka

jelent meg a podiumon, akit tüntető melegséggel fogadott a miskolci publikum. A *Parasztbecsület* románcát és Kacsóh Rákóczy megtérését adta elő ragyogó csengésű, hatalmas hangján, pompás technikával s énekét szünni nem akaró tapsviharral honorálta a közönség.

### 1918-ban a nemzet fogalma üres szóvá vált,

olyan kacsóh, elhasznált történelmi levegővé.

Ha ma Magyarországon megmozdul a nacionalizmus, a zsidó sajtó valóságos pergőtűzzel drasztika el és varangyméreggel fecskendezi be ezeket a jelentkezéseket.

— Bizonyos, hogy egészen más, felsőregisztráltak kellene kihoznunk magunkból, főképpen a batorságnak, szervezkedésnek irányában. Ha a hungarizmusban ez az irány támad és Krisztushoz ragaszkodunk, akkor megmentjük az országot és önmagunkat.

### Az idegenség infekciója gyötör, sorvaszt bennünket.

Mennyire restellem, amikor magyar katonatiszt vagy pap kezében megpillantom Az Est-et, a Világ-ot. Ta-

nuljuk meg már egyszer, hogy nem a tagadatok, nem a kételkedések visznek bennünket előre, hanem a nagy ítéletek, a nagy állítások, különben a magyar kultúra januári köddé nehezedik.

Hiszek a győzelmes magyar sorsban, — fejezte be beszédét szünni nem akaró tapsok közepette. — Küldjétek velem, velünk s akkor miénk a magyar győzelem.

Az ünneplés elültével Molnár Imre az országosan ismert énekművész a tiszta forrásból merített magyar népdalművészet tudós kutatója énekelte nagyzezerű előadásban magyar dalokat Anthony Károly zongoraművész kíséretével, aki az ünnepély több zeneszámait is művészi tökéletességgel kísérelte. Majd Bihóy Zóra újabb énekzsáma után

### Wolff Károly

mondott hatalmas beszédet a magyar öntudatról.

Nem dicsérni jöttem — kezdte beszédét — hanem keserű dolgokat elmondani. Látom Nagymajtény, Világos után a mi világháborus rokkantjainkat, amint ott allanak tűzben, vérben és piszokban s látom ugyanezt a keze-lábavesztett magyar katonát, hallom, amint ezt kiáltja, *Az Est, Népszava, Pesti Napló...* Van e ennél szomorubb, véresen lázító kép! S azt kívánják ezek után, hogy én a magyar öntudatról beszéljek! De hogyan is várjunk mi nemzeti öntudatot, mikor századokan át nem voltak meg a nemzeti öntudat kifejlődésének feltételei.

### A falu ma sem az egyetemes nemzeti gondolat jegyében él,

hanem lokálpatriotizmus szerint gondolkodik és mi még így sem törődünk eleget a faluval. De ha a faluval nem törődünk, hogy jutott volna eszünkbe foglalkozni a várossal. Máról holnapra csináltak ipart, kereskedelmet, amely alatt reménytelenül vergődik ma is a törzsokecs ipar és kereskedelem. Megyünk a pusztulás útján,

### támogatjuk azt a sajtót, amely napról-napra arculcsapja a magyar öntudatot.

A nemzeti öntudat csupán lap-pang bennünk, nem merjük nyitlan megvallani világnézetünket.

— Ragaszkodunk kell a hagyományainkhoz s megköveteljük mindenkitől, hogy ők alkalmazkodjanak hozzánk.

— Mi harcolni akarunk a magyar munkásságért és kiragadjuk a szociáldemokrácia karmai közül. Mi harcolni fogunk a magyar közép-osztályért, hogy ne legyen jellemtelen, megvásárolható, hanem teljesítse történelmi hivatását a szent-istváni hagyományok jegyében. Kérdem: lesz-e önökben több gerinc? (Felkiáltások: lesz!) Tiszteben vannak-e vele, hogy ők fanatikusak, mi kétszer olyan fanatikusak kell, hogy legyünk, mert élni akarunk.

A gyönyörű ünnepséget Puskás Jenőnek, a „Magyar Jövő” főszerkesztőjének szavai zárták be.

### Disztrakoma

Este fél 9 órai kezdettel 400 terítéses disztrakoma volt a Korona nagytermében, amelyen Róbert Emil volt nemzetgyűlési képviselő a Kor-mányzót, Farkas István miskolci református esperes az est szerepeltetett közönlött fel s Prohászka Ottokár püspökkel együtt hangzottatták a keresztyén felekezetek együttműködésének szükségességét. Felszólaltak többek között Eckhardt Tibor, Milotay István, Rákóczy Béla s a nagyszerű ünnepség a hajnali órákban lelkes hangulatban ért véget.

## !! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók:

## KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

### A református főgimnázium Jókai-émlékünnep

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Február hó 18-án Jókai emlékeztére itt Debrecenben, de egész országsszerte számtalan ünnepélyt fognak rendezni, mindezek között azonban egy változatos műsorával, mint az egyes számok értékes voltával messze ki fog magaslani a debreceni ref. főgimnázium emlékünnep. Az ünnepi beszédet dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár és az intézet tanára fogja mondani. Zsigmond ma Jókainak legkiválóbb és legalaposabb ismerője, kinek nevét e tekintetben országosan ismerik a nemrég megjelent és a Magyar Tudományos Akadémia által kiadott eposkális művéből. Nála ma senki sem hivatottabb a magyar regény költőkirályát méltatni és már egymagában az a tény, hogy Zsigmond lesz az ünnepi szónok, aki egyébként is rendkívül szellemes előadó, igen igen értékesé teszi a ref. főgimnázium ünnepélyét.

Egy másik nevezetes száma lesz a műsornak „A csittvári krónika” c. szindarab, mely Jókai „Mégis mozog a föld” c. regénye első kötetének legelső fejezetei alapján készült. Az átirást dr. Bessenyei Lajos, az intézet másik tanára végezte el. Ebben a jelenetben a debreceni ref. kollegium diákjai szerepelnek és e történeti kapcsolat szintén érdekessé fogja tenni az ünnepélyt, annál is inkább, mert a szereplők eredeti, korhű diák tolgákban fognak lenni.

Végre harmadik nevezetes száma lesz a Talléressy Zebulon megszólaltatása; az „Üstökös”-nek, Jókai életrajzában ezt az állandó alakját az intézet ifjúságából a legjobb vizsgáló jeleníti meg. Ezek és zene-számok fognak még tarkítani e mindenesetre értékes műsort, melynek végighallgatására bizonyára többen fognak jelentkezni, mint amennyi helye az intézet tornacsarnokának van. Az emlékünnepély d. u. 5 órakor fog megkezdődni február 18-án.

### Rövidesen megalakul a Déri-muzeum kurátorátusa

#### Muzeumi ügyek a tanács előtt

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A kultuskormány annak idején leiratban kérdést intézett Debrecen város vezetőségéhez, hogy a Déri-muzeum anyagának a kezelésére vonatkozólag a város milyen álláspontot foglal el.

Debrecen város hétfői ülésében foglalkozott ezzel a kérdéssel. A tanács a Déri-muzeum anyagát alapítványi vagyongépeként óhajtja kezelni egy kurátorátus felügyelete alatt.

A kurátorátusba a kormány, Debrecen városa, a tiszántúli református egyházkerület 2-2 taggal, a Déri család pedig 1 taggal képviseltetné magát. Az elnöke a mindenkori debreceni polgármester, előadója a muzeum igazgatója, akik hivatalból tagjai a kurátorátusnak.

A Fűvészkertre vonatkozólag a

tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy ez maradjon állandóan a város tulajdonában s az alapítványnak csak örökhasználati joga legyen. Az épület

kizárólag csak a Déri-muzeum, a képtár és könyvtár céljaira lehet használni,

ellenkező esetben az épület minden értékmegtérítés nélkül a város tulajdonába fog átmenni. Ugyanígy megállapítás áll fenn a város és a református egyház között a telekre vonatkozólag.

A városi muzeum és könyvtár anyagára vonatkozólag úgy döntött a tanács, hogy ezek letétként használandók.

A muzeumi tisztviselőket a tanács szeretné a város szolgálatából elbocsátani s a kurátorátus kötelékébe átszervezni.

### Jellinek Mortont Mezőkeresztesen elfogták

#### Milanóból gyalog jött haza régi szeretőjéhez Elköltötte a sikkasztott pénzt

A Hajduböszörményi tudósítója jelenti: Miskolcra érkezett jelentés szerint a mezőkeresztesi csendőrsor vasárnap délből szennációs fogást csinált.

#### Közrekerítette ugyanis Jellinek Mortont, a hírhedt sikkasztót,

aki mint ismeretes, annak idején jelenlegi érték szerint milliárdokra menő sikkasztás után külföldre szökött.

Jellinek Mortonra egy Tar Lajos nevű előjárósági tag hívta fel a csendőrség figyelmét. Ez ugyanis elmondta, hogy a faluban egy ember bujkál, aki valahányszor vele találkozik, eltakarja az arcát.

A csendőrség megfigyelte az ismeretlent, akit aztán egy alkalmas pillanatban elfogott. Az igazoltatásnál kiderült, hogy a gyanús férfi nem más, mint a hírhedt és régen keresett sikkasztó, Jellinek Morton.

Jellinek Morton türelmes vallomást tett a csendőrök előtt. Elmondta, hogy szökése óta bejárta a félvilágot. Utazott Afrikában, Ceylonban, Olaszországban s legutóbb Milanóban tartózkodott. Itt teljesen elköltötte a pénzét.

#### Az elsikkasztott milliárdokból semmi sem maradt

és nagy nyomorban tengette életét. Milanóban egy napon levelet kapott régi, Mezőkeresztesen élő barátjától, özevgy Addm Józsefnél Fekete Juliánától. A levélben az asszony haza hívta s erre ő neki indult Milanóból a nagy utnák, amelyet javarészt

éhezve, fásva, gyalog tett meg, hogy az asszonnyal találkozhasson. Pár napot Budapesten töltött, aztán Mezőkeresztesre jött.

Jellinek Mortont hétfőn délelőtt bevitték a miskolci ügyészség fogházába, ahonnan Budapestre szállítják.

### Dr József Ferenc királyi herceg és Anna királyi hercegné Debrecenben

#### Ma este lesz a debreceni Jogász-Bál

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Ma este fog az Arany Bikában lezajlani a híres és tradicionális debreceni Jogász-Bál, az idén azonban még a szokottnál is pompásabb és impozánsabb keretek között. Ugyanis mint ismeretes, a bál fővédnökei dr. József Ferenc királyi herceg és felesége Anna királyi hercegné jelen lesznek a bálban.

A fenségek az esti budapesti gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe. Az állomáson dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Mogyóss György polgármester, dr. Papp Károly rektor, dr. Barabási Kun József jogi kari dékán s az ifjúság nevében Pajor Győző debreceni Turul vezér fogadják a fenségeket.

A pályaudvarról a város ötös fogatán a vármegyeházára hajtattak a fenségek, ahol is ellépnek a kivézenyelt díszszázad előtt, majd

pontban fél 10 órakor aulóval az Arany Bikába érkeznek.

A rendezőség épp ezért kéri a kö-

zöniséget, hogy pontosan jelenjen meg, mert a termet egynegyed 10 órakor bezárják. A fenségek érkezését kürtös heroldok jelzik. A Bika előcsarnokában az ifjúság küldöttsége fogadja őket, ami után a kisterebbe gyülekezett védnököket és védnököket mutatják be a fenséges párnak. Majd a Himnusz hangjai mellett megtörténik a ragyogóan díszes bálterembe a bevonulás. A fenségek a pódiumon helyezkednek el s pár perc múlva megadják a jelt a tánc megkezdésére, illetve a bál megnyitására.

Ezekután rövidesen megkezdődnek a bemutatások, amelyek tartani fognak a fenségek egész bál tartózkodása alatt, azaz éjfélt után egy óráig, amikor is eltávoznak a bálból az étterembe, ahol résztvesznek a szupén.

Szupó alatt Debrecen város egy pár notabilitása lesz a fenségek asztalánál.

A vacsora végeztével autóval szál-

lásukra, a főispánhoz hajtattak s másnap reggel, vagy délből vissza-utaznak a fővárosba.

A kiváló sikerűnek ígérkező bál iránt ritka nagy érdeklődés nyilvánul meg nemcsak Debrecenben, hanem a szomszédos Szabolcs, Bihar vármegyék, sőt a messzebb fekvő Szatmár, Bereg, Ugoosa, Sáros és Zemplén vármegyék uri társadalmá körében is. A bálra egyébként

az oláh és cseh megszállott területekről, Dunántulról és a fővárosból is többen Debrecenbe érkeznek.

A rendezőség felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a szupéra asztalokat csak a bálteremben a hivatalos órák alatt (d. e. 11-12 óra és délután 3-6 óráig) lehet lefoglaltatni.

A ragyogóan szép sikerűnek ígérkező bál minden jel szerint a szezon egyik legsikerültebb mulatsága lesz.

### Nagy művészestély Hajduböszörményben Óriási érdeklődés az estély iránt

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A Tiszántúli Magyar Sajtó szövetség január 24-iki hajduböszörményi művész-estélye jegyeinek elárúsítása a hajduböszörményi Somossy-trafficban már megkezdődött és a jegyek iránt ritka és szinte szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ezért nemcsak a hajduböszörményi, hanem a környékről érkező közönség is nagyon helyesen teszi, ha a jegyeket jó előre biztosítja, mert előreláthatólag az estély napján már nem lehet lesz jegyeket kapni. A nívós, értékes műsor, valamint a kitűnőnek ígérkező táncmulatság nagy és előkelő közönséget fog vonzani annál is inkább, mert a rendezőség mindent elkövet, hogy

a táncmulatságon minden lány jól mulasson, sokat táncoljon.

Ezért számos debreceni fiatal embert is meghívott, úgy hogy táncosokban nem lesz hiány.

A kitűnően összeválogatott műsor amelynek keretében a legkiválóbb debreceni művészek lépnek fel, kibővült még Hortobágyi Arthur szereplésével is. Hortobágyi Arthur a Csokonai-színház művésze ma a legjobb vidéki magyar komikusok közé tartozik és humoros számain, amely mind művészi tökéletességűek lesznek, rengeteget fog mulatni a közönség.

Ismételten felhívjuk rá a közönség figyelmét, hogy

a jegyeit minél előbb biztosítsa, mert a pompás művészestélyhez hasonló ritka élvezetben aligha lesz egyhamar része.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, Sajtok, Csokoládék, Borok, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatárunkban

legelőnyösebb beszerzési forrás a

Félegyházy János cég Piac-ucca 65. sz.

Könyves vevőknek 4 százalékos engedmény

Lapkihordó asszonyok felvétetnek!



MEINL UJTERMESÜ TEA

### SZÖNYEGSZÖVÖK

csakis valódi perzsa szinű FONALAK, művészi MINTÁK és eredeti SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szőnyeg- és gobelint szőni.

Ezek egyedül szakintézet

MANUSRT. Budapest, VIII., Rakóczi-tér 11. szám. (Küldemények utánvétel is)

Sodorjon

JANINA

papirt

## HIREK

1925. január 20. (Kedd)  
Prot.: Seb. Kath.: Fáb.

1840 Konkoly-Thege Miklós csillagsz szillettése

### A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánk időjárásában lényeges változás nem történt. Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—11-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 6 órakor Imádom! 9 órakor A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka.

Jogászbál az Arany Bika disztermében 9 órai kezdettel

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

**Választás a hajduböszörményi ref. egyháznál.** A hajduböszörményi református egyháznál megüresedett egy számogondnoki állás, amelyre több pályázó van, közöttük Molnár Sándor is, aki minden tekintetben érdemes arra, hogy a január 22-én megtartandó választás alkalmával reája essék a presbiterek bizalma.

**Aki jól akar mulatni, ott lesz a január 24-iki hajduböszörményi művész-estélyen.**

**Halálozás.** Wenger Lajos, az István-malom tisztviselője hétfőn délután 38 éves korában hirtelen tragikus körülmények között elhunyt. Halála széles körökben osztatlan részvételt keltett.

**A debreceni ref. főgimnázium Ifjúsági Egyesülete** decemberben tartotta meg I. félévi segélyosztó gyűlését. Kiosztott 6 millió 650.000 koronát, egy-egy tanulóknak 50—100—150.000 koronát. E mellett alapítókje 3 és fél millióra növekedett; az érettségi találkozó alapítványa pedig a dr. Rácz Lajos ur egymillió alapítványából négy millióra. Ujabbban egy millió korona adományt kapott a Centralstille ev. Kirchliche Hilfsaktion adományából a ref. egyházkerületi pénztár utján.

**Adományok az ÉME karácsonyi akciójára.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete karácsonykor negyven gyermeket ruházott fel s látott el hasznos ajándékokkal. A nagylelkű adakozóknak, akik e szép ünnepeget adományaikkal lehetővé tették, eseten ismételtelen köszönetet mond az egyesület elnöksége. Az adományozók névsora a következő:

N. N., dr. Citrovsky Jenőné, Gasparikné, Papler, Novák J., Olivashatlan, B. Ménes István, Szokolay Hédy, Somogyi Zsolt, Killer, Varjas Lajosné, Ny. N. N., N. N., Olivashatlan, X. Y., N. N., dr. Bencs, dr. Citrovsky Jenő, Olivashatlan, Katófi, Sz. R., E. K., Nagy Gábor, Szent-Királyi Kálmán, Laczkó Ödön, Szembrátovics József, Mayer Lajos, Kerékgyártó J., ifj. Nagy István, Eördögh László, Bonyi Bertalan, Ori Mihály, Hornyacsék N., Springer, Simkovic Sándor, öz. Dabsayné, Nagy Béla, Ungváry László, Dohányáruda Ferenc J.-u., Toroczka Károly, Hajdu Anna, Olivashatlan, Lecáné, Vitéz Olivashatlan, Kovács István, Zöld László, Rász József, Takaréki és H. r. társ., Olivashatlan, Milóthai András, dr. Winkler Jenő, dr. Horváth Gyula, Kontsek Elemér, Szanyák Gyula, Jónás Mihály, Bohus Gusztáv, Cseley Bálint, Munkás Dezső 10.000 korona.

**A Nyukosz hírei.** A Nyukosz január 21-én, szerdán délután 3 órakor választmányi ülést tart. Az 1925. évre szóló új tagsági igazolványok a rendes, rendkívüli és pártfogolt tagok által minden kedden és pénteken a hivatalos órák alatt kiváltandók, annál is inkább, mert a kedvezmények csak az új igazolvány alapján igényelhetők.

**Szepesy Ferenc tánciskolájában** az új táncanfolyam holnap délután 5 órakor veszi kezdetét. Gazdászok és egyetemi hallgatók részére a beiratás egész nap Simonffy-utca 1—c. II. emelet.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

**Zsilinszky Endre lett a MOVE országos elnöke.** Vasárnap tartotta meg ünnepélyes keretek között a MOVE országos gyűlését. Gömbös Gyula nagy elfoglaltsága miatt töréni lemondása után országos ú. v. elnöké egyhangú lelkesedéssel dr. Zsilinszky Endre nemzetgyűlési képviselőt, a Szózat főszerkesztőjét választották meg.

**Eljegyzés.** Balogh Imre, a Magyar Nemzeti Bank tisztviselője eljegyezte Szabó Katóka urleányt.

**Órzeltebe vett tolvajok.** A múlt nap beszállították a debreceni kir. törvényszék fogházába Mázló Ferenc és Govlucz József vértési legényeket, akik novemberben és decemberben több betöréses-lopást követtek el. Betörték kétszer egymásután Nagy Mór vértési tanyájára. A második alkalommal Vámos Mihály és Vámos Ferenc dohányosok meglepték a tolvajokat, mire azok késel mentek nekik és megszurkálták őket. A két Vámos könnyebb sérülést szenvedett. Mázló Ferencet és Govlucot sikerült elfogni, míg a harmadik betörő, Mázló Géza szökésben van.

**Tűkörnyáriás, üvegcsiszolás,** kirakatok tükrözése Sipkovits, Szivutca 14—15. Telefon 356.

**Tagad az ebesi rablógyilkos.** Az ebesi rablógyilkosság ügyében a csendőrség még a helyszínen folytatja a vizsgálatot. Kiss István a helyszínen is tagadni igyekezett, de már többször elszólta magát. Döntő terhelő bizonyíték lesz elege az ujjlenyomata. Tudniillik Kiss a gyilkosság után az egyik pohárból bort ivott és a poháron, ugyszintén az üvegen rajtamaradt ujjlenyomata és erről a nyomozó hatóságok pontos daktiloszkópiai felvételeket csináltak. Kiss valószínűleg ma szállítják be a debreceni kir. ügyésség fogházába. Az ebesi rablógyilkossággal gyanúsított Kiss Istvánt hétfőn beszállították a debreceni rendőrségi fogdába. Kiss Istvánt a helyszíni szemle sem törte meg és mindent tagad, azt állítja, hogy a rablógyilkosságot nem ő követte el. Alibit szeretne igazolni, de ez nem sikerül neki. A vizsgálat tovább folyik.

**Gótsch bankbizományos bűnperének tárgyalása.** A debreceni kir. törvényszéken Fülöp Károly egyes bíró hétfőn kezdte meg Gótsch Sándor bankbizományos bűnperében a főtárgyalást. Gótschot egyik ügyfele jelentette fel, hogy a neki átadott 480 dollárral nem tud elszámolni. Gótsch körülbelül másfél hónapja vizsgálati fogságban van. Gótsch azal védekezett a tárgyaláson, hogy ő a dollárokat egy Weisz nevű fővárosi bankbizományosnak adta át, aki azonban megszökött Budapestről. A bíróság a tárgyalást — annak megállapítására, hogy a Weisz-féle bankbizományi irodával mi történt és mennyiben felel meg a tényeknek Gótsch védekezése, — elnapolta, Gótschot pedig szabadlábra helyezte, mivel állandó lakhellyel bír és szökésétől nem kell tartani.

**Egy kocsis megszökött két lóval.** Balogh Sándor kondorosi tanjáról Bárdny Imre kocsis két, szekerbe fogott sárga lóval megszökött és azóta ismeretlen helyen törtözködik. Az egyik lónak a homlokán fehér csillag, a másiknak a nyakán zsidódagant van. — Aki a megszökött kocsisról valamit tud, jelentkezzen a Király-utca 5. szám alatt a Drogán cipőszalonjában vagy a Hajdúföld kiadóhivatalában. — A nyomravezető illő jutalomban részesül.

**Meghalt a szentgyörgyi dráma egyik áldozata.** Jelentette a Hajdúföld, hogy a debreceni határban levő Szentgyörgy-pusztán Király Imre gazdasági munkás késsel megakartá ölni vadházasát, Cseppentő Erzsébetet, akin több kézzsurást ejtett, majd önmagát szurta meg. Cseppentő Erzsébet csak könnyebb sérülést szenvedett, míg Király súlyosan megsebesült. Királyt beszállították az egyetemi klinikai telepre, ahol tegnap kiszünetelt. Király azért akart végezni Cseppentő Erzsébettel, mivel az elakarta hagyni, ugyanis egy legény hites feleségül kérte.

**Hajduböszörményiek! Mindenki váltsa meg a jegyét a Somossy-teráfiában a január 24-iki művész-estélyre!**

**Élelunt cselédeány.** Világi Erzsébet 19 éves cselédeány Bethlen-utca 59. szám alatti házban öngyilkossági szándékból marolugot ivott. Beszállították a belgyógyászati klinikai telepre. Állapota súlyos, eddig még nem tudták kihallgatni. Tettének oka ismeretlen.

**Jó és olcsó fényképeket** csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

**Monna Lisa** mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha Vargándi készül a fotográfiád.

## TESTEDZÉS

**Magyarország győzött Olaszország ellen**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar válogatott csapat vasárnap, 18 ezer néző előtt mérkőzött meg Milanóban az olasz válogatottal. A mérkőzés elé nem nagy bizalommal tekintett a magyar közvélemény, nehéz pályán, fanatikus közönség előtt kellett a nem legsikeresebben összeállított magyar csapatnak megmérkőznie. A magyar csapat azonban megembaréltta magát és 2:1 arányban győzött. Az első gólt az olaszok érték el, amit Spitz egyenlített. A második félidő 82-ik percében Takács szerzi meg a győztes gólt. A magyar csapatban Zsák, a két Fegyi, az ujonc Kohut és Furhmann igea jól szerepeltek. Kléber is megfelelt. A francia Szlavik jól bíraskodott.

**Jugoszlávia 2:0 arányban legyőzte** Stájerország válogatott csapatát. A mérkőzést a magyar Iváncsics vezette a tőle megszokott precizitással.

**Birközverseny Debrecenben.** Vasárnap, január 25-én délután 3 órai kezdettel rendezte a birközökörület a DTE Péterfia utca 76. szám alatti tornacsarnokban kerületi válogató versenyt 6 súlycsoportban. A versenyen a legjobb birkózók indulnak.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Kedden: 5 és fél órai kezdettel Imádom! Francia bohózat. Tisztviselőest, Bérletszűnet. Este 9 órai kezdettel A m. kir. opera együttesének vendégjátéka.

Szerdán: Maricza grófnő, Operette, Premierje. Viola Margit m. v. Bérletszűnet. Csütörtökön: Ugyanaz. Pénteken: Ugyanaz. Szombaton: Ugyanaz. Vasárnap délután: Gül Baba, Operette. Olcsó helyárak. Vasárnapeste: Maricza grófnő, Operette Viola M. m. v. Bérletszűnet.

**Színházak és mozgószínházak közleményei**

**Csokonai-színház**  
Tisztviselőestben 5 és fél órai kezdettel megy ma kedden, az óriási sikertű Imádom! francia bohózat. Nagy érdeklődéssel fogadja a közönség, az első operast nagyszerű

műsora mindenkit elragadtatásra birt művészeti teljesítmények után a m. kir. Operaház művészeinek mai vendégjátékát.

Rendes helyárakkal 9 órai kezdettel vendégszerepelnek, nagyszerű műsorrat a m. kir. Operaház művészei a színházban ma este.

Marica grófnő világláger operette premierje Viola Margittal a cimszerpben holnap szerdán.

A »Marica grófnő« premierejére, a helyárak a rendesnél 10 százalékkal magasabbak. A helyárkülönbsézeiből befolyó jövedelemtöbbséget orsz. színészegyesület öreg nyugdíjasainak segélyezésére lesz fordítva a városi tanács engedélyével.

**Apollo-mozgó**  
A nagy pillanat (Mártirnö) Egy asszony kálváriája Mary Carr ragyogó játékaival. Kísérő burleszk: Fekete Maffia.

**Vigszínház-mozgó**  
Szajna leánya Páris rejtelmének hü fotográfiája, gyönyörű felvételek Barbara La Mairral Kísérő burleszk Bob és a lakáshány.

Jön: Panoptikum, Francia baba, Égzsakadás és földindulás, Rabszolgakirálynő.

## KÖZGAZDASÁG

**A debreceni sertésvásár.** A hétfői sertésvásárban a felhajtás 400 darab volt. A vásár meglehetősen lanyha, prima sertés 20—22, közepes 18—20, silány 16—18 ezer korona kilónként árszűlyban. A soványpicacon a felhajtás közepes, a kereslet mérsékelt. Hízlónak való sertésért 20—25 ezer koronát fizettek.

## A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

### Zürichi zariat

Newyork 51<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, London 2481<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Milánó 2167, Páris 2805—, Brüsszel 2610, Prága 1560, Budapest 0,0072—, Belgrád 840—, Bukarest 371—, Hollandia 209.50, Varsó 100, Berlin 128.—, Bécs 78,20 Szófia 876—.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaértelyamokról**

Dollár 71780—72360, angol font 344000—347000, hollandi forint 28835—29086, francia frank 3922—3942, svájci frank 13895—13945, cash korona 2184—2168, lei 379—381, lira 2985—3016, dinár 1137—1157, osztrák korona 101,80—102,30 Millér Napoleon arany — pénz.

### Terménytőzsde zariat

Az irányzat szilárd. 76-os tiszavidéki buza 10000, a 78 as 7500 koronával drágult. A buza ismét elérte a 600 ezres nivót. A rozs és a korpa 5000, a tengeri 7000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 590—92, egyéb 587<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—90 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 597 fél—600, egyéb 595 fél—597, rozs 475 fél—480, tak, árpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 265—75, zab 415—430, tengeri 285—90, korpa 250—55.

### Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 3000 darab. Árak: könnyű 20—22, közép 26,2—24, nehéz 19,5—24.

**19 ezer K**

**1 méter Tisza schiffon BENEYTS EMIL**

főtéri üzletében, Tisza-palota

**A LIESSE**

CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

# TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Írta: Z. J. 18

**Meister:** Mégis instálom, ha semmi sem történik. Mint például ma.  
**Kofranek:** Ostoba beszéd. — Semmi? — Lehet az, hogy semmi se történjék? — Adjatok csak egy riportot.

**Zajzon:** (Felugrik s egy papírlapot nyújt át).

**Kofranek:** Ime, egy rendőri hír. Ide figyeljete! — „Belicai főhadnagy szolgája, Karvas Imre feljelentést tett a kapitányságon, hogy gazdája ezüst szivartárcáját ismeretlen tettes ellopta.” — Egék, hát ez semmi? — Mivé lehet ez a semmi egy vérbeli zsurnaliszta, egy művész kezében. — A dolgot, fiaim, valahogy így kell megcsinálni. Először is nagybetűs, széles riasztó cím. „Betöréses merénylet egy katonatiszt lakásán.” Azután pedig: „Tegnap este hét órakor maszkírozott banditák feltörték Belicai főhadnagy Csók-utcai lakását. Az időpontot ördögi éleslátással eszelték ki, mert ilyenkor a tiszt sétálni szokott a korzón, legénye pedig vacsorázni jár. A főhadnagy híres érték tárgy-gyűjtő. A betörők százezreket érő kincset raboltak el a lakásból, köztük egy arany szivartárcát is. A tiszt legény, bizonyos Karvas Imre gyalogos, riadtan vette észre a betöréses-lopást, mikor a kaszárnyából hazajött. A rendőrségre rohant és ott feljelentést tett. Ki cselekedte ezt? Az a gyanu, hogy, — no írjuk ki csak így bátran, fiaim, — az a gyanu, hogy a tettes a feljelentő, azaz Karvas Imre maga. E feltevést megerősíti az a körülmény, hogy Karvas költséges szerelmi viszonyt folytat. A főhadnagynak az igazságszolgáltatás elégtétellel tartozik. — Nos hát gyerekek, így valahogy kellene ezt megcsinálni. Ez az a zsurnalisztikai hadművészet. Megértettétek?

**Zajzon:** Mindig hálások vagyunk a leckéért.

**Meister:** Ugy hinném mégis, hogy az ilyen színezésnek nem szabad tulmenni a valóság határán.

**Kofranek:** No ne félj fiam, az a golyó Karvas nem merne bennünket bíróság elé állítani. — Jegyezzétek meg: a sajtó hatalom, sőt az egyedüli nagyhatalom. Ez az, ami kívánatos aggodalomban tartja az embereket.

**Meister:** Főleg a hitványabbját.

**Kofranek:** Nem a hitványakat, tisztelt barátom. Akkor kevés ember félne tőlünk. Mindenkit. Vagy nem jönnek-e ide aggódva; az egy pityereg, a másik kiméletért tárgyal. Mert nagyhatalom vagyunk. Biztosíthatlak, hogy senki sem szereti, ha az utcán rámutatnak.

(Folytatjuk.)

## Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 58	Gép és vasút 22	Győri bőr 96	Polg. Sör —
Angol-Magy. 39	Bányák és téglau) 21.6	Magyar acél 182	Hangyaipar 19.	Krausz 65
Atientice 21.6	Bauxittröszt 430	Belga fém 140	Kábel —	Pannonia s. 17
Bosny. agrár 58	Beocsini —	Mérleg 16.	Királyantó 1.6	Emeeli sz. —
Földhitel 225	Borsodi 93	Motorgyár 29	Óstermélő —	Szálloda, gy. fűrdő
Hazi 137	Lőrinczi 42.	Ólom 21.	Gummi —	Hungária —
Hermes 26.	Csep-téglá 11.	Chandvir 170	Német m. —	Royal 170
Hungária —	Cement 90	Vasút forg. 231	Interrexim —	Egysz 40.5
Agrár —	Szászvári 293	Vagongyár 52	Star 55	Ligetiszantat —
Hőszlavon. 66	Kohó 400	Palágyi 9	Rex 1.	Schwartzter 70
Ljod B. 1.8	István 26.75	Rima 140	Telefon —	Lukács 9
Magyarhitel 482	Drasche 145	Roessemann 50	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 235	Magnesit 1935	Rotmüller 5.5	Szolnoki 4.	Merourfa 1.9
Cseh 18.	M. aszfalt 70	Schlich 51.	Zagyvapálfal —	Cserző —
Fergalmi 37	A. Kösz. 318)	Schuller 40.	Turul Tem. —	Dharaszti 1.9
Jelz. —	Kerámiai 86	Tendlorf 60	Cukorgyárak	Egy. fa —
Ker. Hitel 21	Móri szén 24	Vulkán 52.	Déccukor 520	Funieryár 18
Leszámitoló 64	Nagybát. 101	Wörner 14.5	Hórvát 83)	Guttman 770
Amerik. b. 1.2	Salgó 534	Textilipar	Horvát 83)	Hazi 90
Német 26.	Sajókondói 2.3	Textil —	Cukoripar 236)	Honfa 7.5
Olasz 20	Ujlaki 150	Gyapjamosó 40.	Mezőgazd. 360	Kőrösb 5.
Közp. Jelz. 19	Unio 23	Szövőköte 37.5	Mezőhegy. 17.	Kronberger 9.
Városi 5.	Urikányi 980	Szűrtöke 37.5	Stummer 2225	Lignum T. 44.
Merkur 8.	<b>Nyomdák</b>	Goldberger 147	Élelmiszer	Hitelfa 12.
Nemz.bank 27.	Athenaeum 85	Győri textil 28.	Cinnet 38	Magy.-Am. 7.
Osztr. Hitel 182.	Fővárosi 5.5	Juta 165.	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1085	Franklin 76	Karton 87	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 122	Globus 32.	Kender 59	Halkeresk. 22.	Malomsoky 8.5
<b>Takarékpenztárak</b>	Globus 32.	Pamut 240	Szalami —	Nemzeti 480
Belvárosi 82	Kunossi 6.	Szegedi —	Oceán 20.	Lichtig 1.9
Lipótvárosi 6.5	Pallasz 76	Unio textil 7.	Püspöki 28	Ofa uj 525
Egyes. fővár. 94	Révai 60	<b>Vegyipar</b>	Tokaji 38	Rézbanyai 80
Magy. Ált. 125	Rigler 61	Chinoin 8	Villányi 43	Szalavonia 68.
Moktár 180	Stefanem 2.5	Danica 93	Gáz és villamos.	Thék —
Pesti hazai 3180	Ujságüzem 4.	Diana 12.	Alt. Gázizzó 14.	Nasici 2.100
Kőbányai 18	<b>Vas és gépgyárak</b>	Spodium 126	Ált. Légsz. —	Zabolai 30.
<b>Biztosítók</b>	Bródi vagon 120	Flóra 70	Ízzó 808	Zentai 140
I. Magy. 7900	Koburg —	Hung. műtr. 126	Just izzó 1.	Erdőbirt. —
Fonciere 162	Corvin gép 3.	Kelet 29	Auer 1125	<b>Közlekedési váll.</b>
M. francia 350	Csáky 8.5	Klein és Fia 3.	Pübus 94	Adria —
Jég 85	Gépgyár —	Klotild 35.	Vasm. vill. 109	Atlantika —
Pannonia 2100	Fabian 65.	Szikra 45.	Lámpa 137	Közüti 52.
Patria 90	Fegyver 995	Török 33.	Olajművek	Város 65
<b>Malmok</b>	Fémkererk. 20	Wander 31	Marosi petr. —	Bur 115
Back 60	Frankl 130	Szenkőzeg 53.	O ajtár 80	Déli vasút 55.
B. miskolci 200	Ganz D. 310	Labor —	Sőr és szeszipar.	Metter 222
Concordia 44.	Ganz vill. 1390	<b>Különfélék</b>	Baróti 1.6	Levante 162
Békéscsabai 9)	Kistarcasai 60.	Bárdi —	Reszv.-sőr 340	M skolci 100.
Első Bpest 133	Győrffy 60	Boni 70	Temesi sőr 265	Nova 181
Törökszentim. 31	Hoffner 121	Brassói 345	Fővárosi sőr —	Államvasút 445
Gyella 69	Kaszab 41.	Corvin film 7.	Gschwinet 202	Tröszt 157
Magyar 115	Kissling 7.	Dorogi —	Gyori szez. —	
Királymalom 3)	Kühne 33.	Dunántull —	Keglevich 9	
Viktória 280	Láng 115	Papiripar 84.	Királysőr —	
	Lipták 10.	F-iten —		

# APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

## Levelezés

- Megismerkedne** magános fiatal úri hölgy gazdag úri emberrel, ki 2-3 milliót kölcsönözne rövid időre. „Hálás lesz” jellegre teljes címmel a kiadóba 666
- Bonósnál** vidéki vegyeskereskedésbe 35-40 éves izraelita fiatalember. Bővebbet Daróczyné Debreczen, Arany János-ucca 15. 775
- Házasságot** sikerrel, diszkréten Daróczy Pálné közvetít. Debreczen, Arany János-ucca 15. 773
- 22 éves** biztos állásban levő vagyonos, diplomás keresztény úriember házasság céljából megismerkedne feltétlenül intelligens, tisztességes úrilánnyal, Vagyon mellesleg, Fő a szív és a megérés. Levelet az Egyetértéshez kérek „Egyedül” jellegre 696
- Felső** kereskedelmi képzettségű fiatalember jómódú családja beörszül. Ajánlatot „Keresztény 25” jellegre az Egyetértéshez kér 830

## Lakás

- 15 milliót** fizetek szép 2 szobás lakásért, Cím a műterem, Csapó-ucca 1 733
- Kiadó** italmérséi engedéllyel, lakás és nagy boros pincével Árpádtér 10. vendéglő 732
- Külön** szobát keresek két felső gimnázistának életmozgás-el Egyház tér közelében. Cím a Hajdúföld kiadóban. 3873
- Butorozott** szoba konyhasználattal, azonnal kiadó. Bajdoss-ucca 4. a. 839
- Két** nagyobb szoba-konyhás lakás azonnal átadó. Cím a kiadóban. 840
- Elegáns** uccai, különbejáratu szoba, központban kiadó. Cím a kiadóban. 877
- Butorozott** uccai szoba kiadó. Varga-ucca 48. szám Ertekezhetni ugyanott. 841
- Egy** nem különbejáratu szoba, külön konyhasználattal kiadó, csakis intelligens párnak. Domb-ucca 20. III. a. 843
- E'csere'lném** uccai egy szoba-konyhás és vilanyvilágításos, Bőszörmenyi ut 9. alatti lakásomat hasonlóval. 844
- Különbejáratu** butorozott szoba, központban kiadó. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 836
- Kétszobás** modern lakást keresek fürdőszobával. Lelelést fizetek. Ajánlatokat az Egyetértéshez „Lakás” je gére kérek. 849
- Különbejáratu** uccai szoba azonnal kiadó. Miklós ucca 8. 808
- Modern** 2 szobás lakást keresek lehetőleg a belvárosban. Kossuth-ucca 55. üzlet. 867
- Különbejáratu** butorozott szoba kiadó, Cím az Egyetértésnél. 865
- Egy** két ágyas és egy ágyas csinosan butorozott szoba kiadó Csillag-ucca 69. kereszttéppület. 813
- Uccai** butorozott szoba kiadó vagy kvártély kapható koszttal. Maróthy Gy. ucca 36. 868
- Különbejáratu** uccai butorozott szoba azonnal kiadó. 863
- 4 szobás** bőköltözhető lakás eladó. Kút-ucca 2. sz. sarokház. 792
- Kiadó** butorozott szoba február 1-től. — Varrógép eladó. Szent Anna 30. 797
- Két** szép butorozott szoba szolid úriember részére kiadó. Darabos-ucca 7. 809
- Egy** szoba-konyha lelépéssel azonnal kiadó Varga-ucca 4). 812
- Csinosan** butorozott uccai szoba két férfi részére és egyszerűen butorozott udvari szoba, esetleg konyhasználattal kiadó. Libakert-ucca 9. 831

## Faeladás

Vértés—Nagyfőla határban, Gorova-féle erdőn öfcs, forgács, tuskó és galy olcsó árban kaphatól  
Aplis erdőkezelőség Vértés.

- Egy** szoba-konyhás lakást keresek azonnaira, lelépést fizetek. Frank, Csapó-ucca 90. 847
- Kis** butorozott szoba azonnal kiadó, a fő-ucca közelében. Cím: Cegléd-ucca 3. sz. 4. a. 831
- Kiadó** butorozott szoba konyhasználattal, úri családnál. Cím Egyetértésnél. 832.
- Intelligens** férfiaknak szoba, ellátással kiadó Károly Ferenc József-ut 52. sz. 838
- Elegáns** butorozott szoba, a nagyerdő-uti villában két személy részére azonnal kiadó. Ugyanott egy ebédő püsch divány eladó. Cím a kiadóban. 834
- Kiadó** különbejáratu butorozott szoba két úr számára. Turul biztosító. Piac ucca 42 40

## Ajánlat

- Fajborok** 20,000, 22,000 korona li-terenként TOKA fűszer-csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló fővételik
- Óra,** ékszerjavítást szakszertlen jótállással készít Sretter, Balhány-ucca 13 491
- Perfekt** gépirónó irodai állást esetleg páuztartást vállal. Cím az Egyetértésnél 731
- Maradék** osipkőből izléses terítők készült Csapó-ucca 35. 3797
- Postai** adóbevezetők kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Zongora** tanítást elvállalok öigányosan is, cím az Egyetértésnél 498
- Ha** nincsen pénz, ismét vehet részletfizetésre Kaisernót, Piac-ucca 7. 266
- Perfekt** könyv és adószakerő hosszas gyakorlattal és sokoldalú képzettséggel bíró főkönyvelő nagyobb vállalatban, gyárban, vagy áruüzletbe azonnali be- lépésre ajánlkozik. Cím a kiadóban 776
- Könyvelést** délutánra vállal mérlegképes bankszűzviselő. Cím a Függetlennel 777
- Könyvelést,** irodai munkákat legmeg-bizhatóbban végezik. Josa, Triesti Biz-tosító, Piac ucca 30 778
- Csajkót,** szállagot, himzést, margitdíszeket és hasonlót a legnagyobb választékban és legolcsóbban özv. Bineth Vilmosné cégnél vásárolhat. Hatvan-ucca 1 szám, Püspöki-palota, az udvarban 787
- Gépirásos,** egyéb kereskedelmi, ipari sz-k-maba vágó munkákat legponosabban végez Josa. Triesti Biztosító, Piac 30 779
- Alkalmazást** nyerne járkalással egybe-kötött munkákat végzésére középiskolát végzett egyének, Josa, Piac 30 780
- Zsidó** egyetemi hallgatólakás és reggeli ellátásban (esetleg pénzért) tanítást vállal. Cím a kiadóban. 827
- Téglát,** amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan-ucca 53, Telefon 728. 828
- Zongorahangolást** és javítást elvállal Kvan-dux Gyula. Címét a kiadóhivatalban kérem leadni, 823
- Vénusz** Kosmetikai Intézet eltávolít hajszálakat arc, mell és karról. Szepi kenőcs kapható, Széchenyi-ucca 16, 875
- Menyasszonyok** figyelme. János és társai műbutor gyárosok terekata — színház átjáróba — fényezett bükk, topolya, kőris betétes háloszobák, bőrgarnitúrát jutányos áron kaphatók, 873
- Monogram** és mindenemű himzést elvállal- laluk jutányosan, Széchenyi-ucca 33, kereszttéppület,
- Intelligens** úri lánynak lakást ad özvegy u inó, Erzsébet 29, 824
- Gyakorlattal** bíró ápolónó privát betegleg ajánlkozik, Cím az Egyetértésnél, 838

## Lakást keresünk!

Magas lelépési díjat fizetünk! Szükségünk lenne négy, vagy három, esetleg kétszobás lakásra. Szíves ajánlatokat kértünk megbízottunkhoz, a Nagy Lajos irodához (delelőtti órákban 9 1-ig) Veres-ucca 9. szám alá, az összes fel-tételek közlése mellett.

**Nagy műhelyhelyiség, uccai raktárhelyiség,** megegyezés útján átadó. Cim az Egyetértésnél, 837

**Biztos megélhetést nyer** gyermektelen katolikus házaspár, lakáscsere útján, Értekezni Csapó-ucca 23, műterem 835

**Kiadó gyümölcsös kert,** 250 negyszögöl. Értekezni Piac-ucca 89, sakmühely 25

**Szörfiskola gyakorlati és szellemi oktatás-al leginkább Vertessy József autogarage, Szepességi-ucca 20,** Bérutók általában megrendelhetők, Telefon 934, Különböző típusú autók eladó, 815

**10 házi koszt kapható** Eötvös ucca 66, 2-ik ajtó, 807

**Áladám fémegymunkálógéppal,** villanyerőre berendezett műhelyemet. Cim az Egyetértésnél, 842

**Uj féderes homokfutó kocsi** raktáron Oláh Zsigmond kocsigyártónál, Rákóczi-ucca 11, 799

**Női és férfi fehérnemű,** gyermekruha varrást vállalom, házakhoz ajánlok. — Villhelme, Vigkedvü M-ucca 40, 874

**Takarékú helyeket,** fűrészporkályhátat a mindenféle lakatos munkát felelősséggel a legcsóbban szeresheti be Vincze Gyula lakatos műhelyében Csillag-ucca 118, Ugyanott tanuló fizetéssel felvétetik, 793

**Köszint gombot és paszományt** készít téli kabátokra Barcza paszományos, Degenfeld-tér 3, 705

**Álarcos bábra szép és új jelmezek** kölcsönöznek Rákóczi u. 20, 864

**Könyvelő,** kereskedelmi gyakorlattal, mindennemű irodai munkát óráknyelvést is vállal. Cim az Egyetértésnél, 869

**Fűszerüzlet** berendezéssel együtt kiadó vagy átadó. Késes-u. 18, 810

**Iparművészeti és egyéb kézimunkák** tanítását megkezdtem Rubin Viola, Kossuth-ucca 15. Kézimunkaüzlet, 826

**Hetente kétszer ingyen ebédet** adok egy szegény de tisztességes leánynak 13—15 évig. Hatvan-u. 29, 794

**Porcszöngvények** legolcsóbb beszerzési forrása Lőrinc műhely, Szoboszlai-ucca 11/3. szám, 725

**Magyar német okleveles óvó,** tanítónő 15 évi gyakorlattal nevelőnői állást vállal előkelő családnál. Bővebbet Zsibritsa, Boeska-tér 3, 751

**75 millió beti vagy havi kamatra** kiadó. Cim a kiadóban, 762

**Fergetes helyen nagy, száraz helyiség** műhelynek vagy raktárnak átadó. Cim az Egyetértésnél, 711

**Részletfizetésre** készítek ruhákat, kabátokat, kosztümöket és estélyi ruhákat. — Tiszviselőknak árengedmény. Szabó Miklósné Kut-u. 1, 749

**Kittinó porosz szén** 90.000 korona mázsánként Bartha szénttelep, Ispóty u. 3/b. Telefon 786, 760

**Fűszer és hentesüzlet** forgalmas helyen belépési díj nélkül áruátvétel mellett átadó. Hoch Iroda, Szentanna 4, 746

**Mosást, vasalást** elvállalok jobb úri háznál, Nap-u. 5 Utolsó ajtó, 718

**Kereslet**

**Tanuló felvétetik** Pauló részöntőnél Bethlen-ucca 34, 156

**Ölmet bármily mennyiségben** vess könyvnyomda Piac 59.

**Fiatalkori tanítónő** elemi vagy polgári isk. tanítók tanítását vagy irodai penztárnoknői állást vállal. Cim a kiadóhivatalban, 635

**187 hold föld, 10 hold szőlő** eladó Hevener. Értekezni Bakos vaskereskedőnél, Csapó-ucca 88, 638

**Fergetes helyen** jömeneteli terményüzlet-höz pénzestárs kerestük. Cim az Egyetértésnél, 654

**Bejáró könyvvel** felvétetik Piac-ucca 77, Varroda 763

**Pultokat és bolti állványt** hat méteres fahoz keres, Szatmár-Bereg, Mátészalka, 816

**Egy tíu. kocsi** fenyő és kárpitosnak fizetéssel felvétetik, Oláh Zsigmond kocsigyártó, 800

**Családos ház** mestert szükségeltetik. Jelentkezni Hunyadi-ucca 6, 804

**Csok szakát** bármilyen mennyiségben veszek, Vasuti-sor 513, Csápkert 798

**Kérettségizett fiatal ember** könyvkereskedő legelő bármilyen megfelelő állást keres, cim a Debrecen kiadóban, 814

**5 hold szőlő** hűz szakmányost keresek, aki konyhakerthez és dinneföldhöz is ért, Sziv-ucca 18, 872

**Házmeztéri felveszek.** Jelentkezni Farkas Józsefnél, Miklós-ucca 37, 820

**Ismét eladó Alkalmi vétel !!!**



A zsvívásártér mellett **Luther-ucca 18.** számu ház, Több mint egy katasztrális hold telekkel Teljesen új palatós épület, szép kőszobás lakással, melléképítményekkel, Istálló, kocsiszin, sertéssől 80 darab sertésre, magtár, baromfió, kamara, raktár, jövizű szivattyus kut.

Az egész ingatlan 30 napon belül ki lesz ültve és át lesz adva a vevő részére beköltözhetőre.

**Olcsó árért megkapható!**

A vételi jogügylet a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodánál köthető meg, Veres u. 9.

**Gyermekszertő** kisasszony, ki a főzést is vállalja, felvétetik, Széchenyi-u. 821

**17 jáhr. Wienerin** suht Stelle zu Kindern, Aufz. Schön, Arany János-u. 25, 818

**Butorkészítéshez** alkalmas tölgy, dió, szilés egyéb deszkákat és pallókat megvásárol kisebb tételben is, a Fémipari szakiskola, 550

**Tollat a legmagasabb napi áron** veszek, nyúlborért 20 ezer koronát fizetek, Fischer Ferenc, Bethlen-ucca 54, 851

**Pianinót** keresek bérbe, Ajánlatokat „Pianino” jelzéssel kiadóba kérek, 878

**Rozsot, 5—10 mázsát,** új termésig, jó kamatra keresek, Csapó-ucca 23, 845

**Két mézszórs** segéd, ki husmérésben gyakorlott, felvétetik. Cim Egyetértésnél, 846

**4—5 szobás** családi házat keresek megvételre a város helterületén. Cim a kiadóban 41

**Ugyan megbizható leányt** házi teendők elvégzésére azonnali belépésre keres Simonyi-ut 9 sz, 89

**Eladás**

**Az István-ut 26. és 28. szám** alatti 8400 negyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21, 252

**Eladó 2 holdas** István-uti telek lakóházzal, Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám, 8158

**Mástélföld** szőlő eladó, Értekezni Hóránánál, Szabó Kálmán-ucca 2, 3876

**Eladó 2 lóerejű** benzinhótor, Hadházi-ut 16 sz. (fairoda) 20

**Eladó Poroszlai-ut 1 számu** villa, gyönyörű parkkal, Koncz, Péterfia-ucca 80, 3877

**Fajborok** Szentannapuzsai szőlőtelepről (Vámospércs mellett) 1923 évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kövidinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónként vendégiosknek és korszmarosoknak eladó, Értekezhetni ma onta délután 3—5 óráig Török Bálint ucca 18. földszint 7

**Ház, séggel, istállóval** a Terményvásár mellett eladó, Simonffy ucca 57, 739

**Eladó vendégül** berendezéssel, Bocskai-tér 8 szám 740

**Házhelyek a vágóhid mögött** eladó. — Két szoba előszobával kiadó, Husfeldolgozó gépek eladók. Villamos ventilátor eladó, Cim az Egyetértésnél 744

**Teljes borbélyüzleti berendezés** és felszerelés, egészen új, tükrökkel és forgószékekkel bármely elfogadható áron sürgösen eladó. Cim az Egyetértésnél 745

**Diszes antik üvegszekrény** eladó. Cim a kiadóban, 791

**Eladó Kigyó-ucca 38 számu ház,** a Kóssuth-uccai ver. stemplomnál, 2 szoba-konyha azonnal átadható. — Értekezni Mester-ucca 16, 761

**Eladó Mester-ucca 14 számu modern ház.** Értekezni Mester-ucca 11, 863

**2 garnitúra** 8-as magánjáró cséplő sügősen eladó. — Tarulót felvesz Vertessy János auto-garage, Miklós-ucca 53

**Eladó Görbe-ucca 18 számu** gazdálkodó udvar modern házzal kamatra, Istálló, villany és jó vízű kut 811

**Borakelt tűzhelyalkatrészek** eladók, — Kossuth ucca 71, 876

**Eladó azonnali beköltözhető** utca lakással szép csilládi ház, nagy udvar, pincék, istálló, vízvezeték, a Kossuth-uccából nyíló Loránffy-ucca 13, 862

**Eladó a Vigkedvü Mihály-u. 52. számu** ház gazdálkodóknak alkalmas, Értekezhetni Vigkedvü Mihály-ucca 37, 879

**Egy mesésmedve és nagy** autóbunda eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 39. földszint, 863

**Eladó ház,** azonnali beköltözhető: két szoba, konyha, spájz, nagy istállóval, gazdasági épületekkel. — Jó vízű kut és egy katasztrális termőfölddel. Értekezhetni lehet Eötvös-ucca 110, 854

**Vagyonmegosztás** miatt a Darabos ucca 16. alatti ház eladó. Beköltözhető lakással, 880

**Füldökád és galambduc** eladó, Eötvös-ucca 10. sz, 855

**Füldökád,** kocsmái olcsó eladó, Dénes, Cegléd-ucca 22, 871

**Eladó a Hatvan-uccai** kert, Gyept-sor 7 számu 612 negyszögöl szőlő, 70 darab gyümölcsfával és lakható épülettel. — Értekezni lehet Hatvan uccai-kert, Góhér-ucca 33, 870

**Eladó ház Nyil-ucca 127. sz. 3 szoba** melékhelyiségekkel beköltözhető. — Értekezhetni a helyszínen 823

**Két jókarban** levő ágy jutányosan eladó, Bethlen-ucca 24, 825

**Teljesen új velour** női kabát sürgösen eladó, Vendég-ucca 25, 819

**Eladó deszka, léc, cunlapok** kamrának, Apalfy-ucca 75, 796

**Eladó 3 méter** szép kosztüm kelme Kut-ucca 44. 1. ajtó, 862

**Eladó szőlő** a Köntöskertben azonnal elfoglalható lakással, Erzsébeth-ucca 52, 806

**Uj családi ház** eladó: Eötvös ucca 11. Villany, vízvezeték és gyümölcsfák 881

**Mosógép** olcsón eladó Vigkedvü Mihály-u. 19. sz, 856

**Villa 5 szobás** beköltözhetőséggel, gyümölcsösökkel esetleg háztelek eladó. Széchenyi-ut 6, 866

**Öthónapos farkaskutya** háromszázézerért eladó. Vónkert, Bónis, u. 26, 808

**Eladó Belle** gert 168 számu tanyabirtok 4 és fél magyar hold 6 km. Diószegi-ut, Értekezni helyszínen. Helyváltozás miatt kedvezményes áron eladó, 795

**Pallas lexikon** — 18 kötet — megbízásból olcsón eladó. Megtekinthető Antalfy könyvkereskedésben, 805

**Két és fél l'eres** Sizmin—Schneckert villanymotor eladó. Bercsényi-u. 10. 801

**Négy járatu** malom olajmalommal, lakással eladó Elsőrendű tüzlet. Cim az Egyetértésnél, 708

**Szép aranyóra-karék,** gyémántkövekkel kirakva, olcsón eladó. Péterfia-ucca 38. szám, 857

**Jóforgalmu** kisebb fűszertüzet, elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladó. Cim az Egyetértésnél, 858

**Frakköltöny** elegáns, alig használt, eladó, Paál, Király n. 5, 859

**Könyvek,** teljesen újak, eladók. Eötvös-u. 43, 860

**Házvevő urak!** Eladó a Csonka-ucca 14. számu két uccára nyíló ház, 446 kadraton fekszik, a vevő megvételkor teljeseen elfoglalható, mely áll a következőkből: 3 udvarra beosztva két fő kőves, egy baromfi és sertésólakkal, két szoba előszobával, egy udvari szoba, ismét egy szoba, konyha, teljes villanyvilágítás, vízvezeték, csatorna, régi kut jó vízzel, angol klozet, két speiz, két faskamara, nyári konyka, mosóház, két külön pad, téglapíllét cseppel fedve, jókarban van, kinyulik az Arpad-térre, Értekezhetni lehet a tulajdonosnál a helyszínen 861

**Vegyes**

**Dán dogg, szürke,** nyirottfüllű, fejlődő elköborolt. Hazahozó jutalomban részesül Simonyi ut 36/b, 790

**Ajtorozás** különböző szélességben, Endi-ézet, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímező, Széchenyi-ucca 1, 9750

**Varrógép,** külföldi gyártmány Bobbin 2500, 906 Részletfizetésre és kölcsönhasználatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi u. 1, 9749

**Elveszett** egy darab 3 éves daruszórtó tehén, balfarag M. I. bilyog. Vigkedvü Mihály ucca 56, 602

**Fényképek** művészi kiállításban Ruzicska Gyula műtermében készülnek Főter 32, 734

**Bánkon** 14 számu tanya vétellel együtt kiadó József kir. herceg-u. 44, 735

**30 darab** számos szarvasmarha, vagy juh telletésére jó takarmány és férhely áll rendelkezésre. Cim az Egyetértés kiadóan 786

**Pénzkölcsönök**et házra, földre és váltóra legelőnyösebben közzétit a Közvetítő Bank Piac-ucca 42, 737

**Pianinót,** jókarban levőt megvételre keresek Arany János ucca 23, 738

**Budapesti** legelőkelőbb kozmetikai intézetben január végén kozmetikai tanfolyam kezdődik urinők szakszertű kiképzése céljából. Felvilágosítás levélileg a Budapesti Orvosi Kozmetikai Intézet Petőfi Sándor-ucca, volt Koronaherceg-ucca 16. I. em, 727

**Szilveszterkor** pénztárcám elveszett. Beosztetes megtalálója nagy jutalomban részesül Bercsényi-ucca 109, 802

**Ellopak** kedden délelőtt Schwarz Dóra butorraktárból 1 drb fehérrel mintázott perzsaasznyegot nyomravezető igen magas jutalomban részesül. Piac-ucca 71. szám 846

**A hajdunánási kir. járásbírósgától.**

PK 1874/8—1923. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott iroda igazgató közhírré tesszük, hogy a hajdunánási kir. járásbírósgágnak PK 2884/8—1923. számu végzése következtében Korszmaros Sándor hajdudorogi ügyvéd által képviselt Csorvássy Miklósné Sóvágy Rerta debreceni lakos javára egy mm. arpa és 8 mm. tengeridara és jár. erejű 1923 augusztus hó 17. napján fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt a hajdunánási kir. járásbírósgát által P. 1945/4—1923 számu jogerős ítéletével történt feloldás után fennmaradt és Könyv illés hajdudorogi lakos 950. számu lakásán lefoglalt végrehajtást szenvedett illető 3 m/m. buza, 3 m/m. rozs és 75 árpa ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a hajdunánási kir. járásbírósgát fenti számu végzése folytán 1 m/m. arpa és 8 m/m. tengeridara téke, eddig összesen 313.680 korona bíróság már megállapított köl ségek erejű Hajdudorogon 950. házszám alatt leendő esközölésére 1925. évi január hó 22. napjának délután fél 4 órája kitűztetik és ahhoz venni szándékozók szall bivatnak meg, hogy az említett ingók esetleg a becsáron alul is el fognak adatni. Hajdunánás, 1925 január hó 11. napján.

Borzas, irodaigazgató.

Hírdja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat. Hl.

**II SOK PENZT MEGTAKARITHAT !!**

**Fütsön gázkoksszal**

Olesőbb lett a kocsz! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázgyárban mázsánként 100000 korona és a forgalmi adó. — Házhoz szállítás mázsánként 5000 korona. F gyasztáinknak elnyós fizetési feltételek. **Telefon: Gázgyári iroda 74.**

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a

**KANSZ**

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA  
Telep: Barcsi-ucca 3. szám alatt  
Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyánál”

A legolesóbban vállal mindenféle diszes és egyszerű temelést